



“还有3年就退休啦。”坚守国门近40年的老民警周作钢掰着指头数。1983年11月,不到20岁的周作钢便来到了珠海这个“小渔村”,在拱北口岸一待就近40年。周作钢没有想到,曾经的小渔村关口,如今已经连续8年位居全国客流量第一大陆路口岸,发展成为世界上最繁忙的陆路口岸之一。珠海和澳门间的口岸星罗棋布,两地通关“全天候”无缝对接,就像邻居串门一样方便。

老民警周作钢在拱北口岸坚守国门近40年

渔村小关口变身全国第一大陆路口岸



出入境的车辆每天已过万。

从排队挤满大厅到“秒放”成常态

1999年澳门回归以后,周作钢被调到了行人出境大厅。据周作钢回忆,澳门回归以后,两地往来发展的速度超出了想象。

1999年10月2日,作为当时

澳门连接内地的唯一陆路口岸——拱北口岸新联检大楼正式启用,共建有66条查验通道,设计日通关流量15万人次,预计可以满足未来10年至15年的通关需求。但随着国家陆续出台CEPA、“自由行”等一系列政策措施,仅过了不到5年,新联检楼查验通道的使用率已接近饱和,口岸通关能力捉襟见肘,处于超负荷运作状态。

特别是自由行开放以后,前往澳门的人越来越多。周作钢回忆,每逢客流高峰期,旅客一波一波地进入大厅,个个探着脑袋等候检查。但是当时工作全部靠人工查验比对,验放速度很难提升。“人多的时候,整个出入境大厅都挤满了人,验放压力非常大。”

具有里程碑意义的事件发

生在2005年3月。在原公安部出入境管理局指导下,珠海出入境边防检查总站研发的旅客自助查验通道率先在拱北口岸试运行,电子化通关迈出了实质性的一步。次年2月,24条崭新的边检自助查验通道在拱北口岸出入境大厅启用。自助查验通道简化了查验流程,人均通关时间仅10秒左右,相比传统人工查验方式,效率有了质的飞跃。但是当时的自助查验通道仅针对回乡证的港澳居民,内地居民前往澳门依然要使用原始的本式通行证。2007年5月,拱北口岸正式启用内地居民往来澳门的自助查验通道,原本45秒的通关时间缩短至15秒以内,而后随着内地居民往来港澳通行证以及中国护照电子化的不断普及,自助通道越来越多地在内地居民来往澳门的过程中被广泛使用,让拱北口岸整体通关效率大幅提升,出入境大厅通关队伍变得更加有序从容。

截至目前,珠海出入境边防检查总站在各口岸建设自助查验通道将近400条,有近80%的旅客实现自助通关,“秒放”成为通关新常态。(何叶舟 钱瑜)

波音与珠海航展“云签约”

确定将参加第十三届中国航展,参展面积达300平方米,为近十年来最高

羊城晚报记者钱瑜摄影报道:7月15日下午,第十三届中国国际航空航天博览会(简称中国航展)的承办单位——珠海航展有限公司与波音公司在珠海举行了“云签约”活动。本届航展,波音公司室内参展面积将达300平方米,创近10年参展面积新高。现场,珠海航展有限公司董事长兼总经理孙洁峰与波音民用航空市场销售中国区副总裁高思翔代表双方进行了签约。羊城晚报记者获悉,空客也已正式签约。

作为中国航展的“老朋友”,波音公司已连续参加了十二届中国航展,22年来从未缺席。在充满挑战与机遇的2020年,波音公司再次如约而至,展览规模将进一步扩大,有望携777X新型大型远程宽体飞机、787梦想飞机等创新产品和服务亮相第十三届中国航展。为响应中国国务院提升中国国际航空货运能力的部署,

清远连州水晶梨年产值超10亿元

羊城晚报记者陈强报道:15日,2020广东休闲农业与乡村旅游精品(夏季)推介活动暨连州水晶梨采摘季在连州举行,记者从活动现场了解到,目前连州全市种植水晶梨面积6.5万亩,年产量6万多吨,年产值超10亿元,成为当地群众的“致富果”。

2016年3月,连州水晶梨获得了国家农产品地理标志认证,是广东省第一个通过此项认证的梨类农产品。每年7月中旬水晶梨成熟上市期间,连州都会举办水晶梨采摘活动,吸引众多老广前来体验采摘乐。今年连州市水晶梨行业协会组织相关行业专家对连州水晶梨果园进行实地考察和评选,综合选出“最美连州水晶梨生态果园”6个。



波音将采用双层展台,图为签约现场

总经理孙洁峰称,22年来,波音公司的参展足迹见证了中国航展从无到有、从小到大、从弱到强的重大飞跃。今年,波音公司再次携手第十三届中国航展,不仅

进一步推动了波音公司与中国航展的战略合作关系,更振奋了航空制造企业对中国民航市场的信心,希望未来双方在更多领域有更深入、密切的合作。

云南佤族女孩千里送还医疗欠费,佛山紫南村向她伸援手

羊城晚报记者张闻报道:2017年出车祸时得到佛山岭南医院的全力救治,3年后她从云南千里赴佛山,主动将当年欠下的医药费向医院补齐(详见《羊城晚报》7月15日报道《云南佤族姑娘千里送还医药欠费》)。7月15日,该事件又有新进展:佛山岭南医院所在的紫南村将通过“书记基金会”和“慈善会”支付魏月董后续医疗个人自费部分。

7月15日中午,佛山市禅城区紫南村向社会发布通告。通告称,连续几天来,紫南村两委和紫南村“书记基金会”、紫南村

其孩子解决入学问题。

紫南村党支部书记潘柱升表示,紫南村作为以“仁善文化”塑形铸魂的全国文明村,将竭尽所能帮助魏月董夫妇渡过难关,共享紫南改革与发展的成果。

“我现在真的激动得都不知道该说什么。”对于紫南村的“援手”,魏月董表示:“(这次资助)再一次刷新了我对佛山的印象。”魏月董表示,岭南医院院方已联系自己,下午3点已经接她去医院住院,“听医院说目前要先修复一侧脑颅骨。”她说,“如果手术后我能正常工作,我们肯定希望能在紫南村谋一份工作”。

通告还指出,如魏月董经治

疗痊愈后,其夫妇愿意留在紫南村,由紫南村负责安置二人就业;魏月董的孩子,如符合紫南幼儿园招生条件,紫南村可帮助

2020年7月16日/星期四/评论深度部主编/责编 傅铭途/美编 关彩玉/校对 周勇

A7

教室安装空调,家长众筹合适否?

苏轼有诗云:横看成岭侧成峰,远近高低各不同。这两句充满哲理的诗句,不但适用于如何观赏庐山上,也很适用在一些热点话题上。对于一些众人皆欲一说的话题,既有横看,也有远望,高低角度不同,观点

难免各异,我们不妨腾出版面,让众人围成一桌,大摆龙门阵,畅所欲言。

俗语有云:“三个臭皮匠,能顶一个诸葛亮”,何况出手的还不是臭皮匠!如此而言,龙门阵或会对施政者多角度观察民生多了一条通道。

教育的目标不是培养孩子养尊处优

□玄子

在我看来,众筹装空调的理由只有一个:家长的舐犊之情;反对的理由至少十位指头数不完。

开明立马,我是反对者,反对理由有三:

一,如何解决名正言顺?谁使用付费,在商品经济下原也无可厚非,甚至在民办学校家长愿意“捐资助学”也说得过去;但公办学校,本是全额拨款事业单位,基建费用支出来自财政,说白了也就是来自纳税人。家长众筹,名不正言不顺,资金的筹措、去向、管理、监督都是问题。

二,如何解决众口难调?如果原本课堂就有空调,大家估计也没有意见,现在要出钱,肯定各有各的想法,意见难以统一。宽泛到社会公平(比如哪所学校先装、哪个班级先装),具体到家庭条件、孩子的身体健康,都有不同的情况,如何协调,就令人伤神费力。

三、长期处于空调环境,对孩子

凭什么要家长出钱?

□李国辉

进入酷暑时节,一则新闻引发了热议:广州许多中小学的教室因没有安装空调,师生必须顶着高温上课,一节课下来常常汗流浃背。多所小学的家长为了改善孩子的上课环境,想通过众筹的方式为孩子所在的教室安装空调。

乍一听,这是个不错的主意,家长们希望让自己的孩子在更舒适的环境下学习。但是,先别急着掏钱,我们是不是搞错了什么,教室要装空调,凭什么要家长出钱?

可能立马有人反驳,人家是众筹,钱多的给点多,钱少的给少点,又没强制性分摊。而且,装个空调才几个钱?按一个班30个学生,每个家长出一两就够了,何乐而不为?況且,说不定以前就有学校和家长这么干了。

我只能说,持这样观点的人实在太年轻 too naive!在一个班里,谁出多少钱都是明明白白,老师和学生也是看在眼里,哪个家长能够拉得下面子不出钱?真要在各大学校都推广这种“众筹”的方式,不就是一种变相的强制吗?

还有,因为教育的目标,不是要培养学生追求养尊处优、悠闲奢华的生活,而是在于抵制物欲主义的诱惑,培养孩子的严于自律、适应群体、关注弱势、追求公平的社会担当。

当然,不是说家长为课堂装了空调,孩子就不自律,就追求奢华了,但是,家长事无巨细为孩子“出头”,创造超出社会平均标准的条件,此风不可长。

当然,学校有大小、有公私,如果争议大,是否可以就空调装不装、谁来出钱装的问题召开个听证?

总而言之,这不是一件小事。遇到这种情况,我们首先应该厘清各自的职责,一涉及孩子就让家长花钱的思维,必须坚决打击!

□李妍妍

应在日常管理上做出具体的规定。

必须承认,涉及集体利益的事务都是众口难调。装空调出的不止是一台空调的钱,涉及到增加线路埋设、增加电缆,可能还要加装变压器,以及后续电费如何分摊等,需要学校和家长进行充分的沟通。

如果有政府部门牵头制定一些条文指引,就像加装电梯那样确定一些细则,让家长和学校可以有根有据地进行教室空调的加装,

这大概可以大大减少过程中的矛盾和摩擦。

当然了,最后要特别指出的是,疫

情之下更要关注空调对健康的影响,规范学校空调使用制度,如什么样的情况下才能开启空调、最低温度如何设置、遥控器掌握在谁的手里、班级里有学生感冒如何避免疾病快速传播等,一系列后续问题都值得进一步探讨。



规范支付行为 为中小企业权益“撑腰”

之公民间政
口盘和林

据新华社电,国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《保障中小企业款项支付条例》(以下简称《条例》),自2020年9月1日起施行。该条例主要包括三个方面内容,分别是规范合同订立及资金保障,加强账款支付源头治理;规范支付行为,防范账款拖欠;以及加强信用监督和服务保障。

一直以来,某些地方政府、事业单位和大型企业凭借其优势地位,存在着拖欠中小企业的款项的行为。正如中国中小商业企业协会常务副会长任兴耀所说,这些欠款甚至关系到中小企业的生死存亡。因为中小企业自身不具备资金优势,往往没有过多的库存现金,因而收入何时到账,往往决定了他们下一阶段再生产何时进行,银行贷款何时偿还。一旦出现大型款项拖欠,企业不仅会面临生产停滞,甚至还有可能会影响企业在金融机构的信用。

中小企业渴望和大型企业或政府、事业单位建立合作关系,但是又忌惮他们的市场地位,令其在合作中缺乏话语权,该《条例》的出台,就是从制度上打破中小企业和这些大型单位不对等关系的现实,防止这种不公平现象的持续,进一步促进中小企业和大型企业事业单位、政府的合作。

可以说,《条例》的出台,不仅仅给了中小企业与大型国企、政府和事业单位合作的保障,也为双方建立亲密无间合作关系打好了基础。

实际上,早在2017年,相关部门就已关注到这个问题。2017年修订的中小企业促进法第五十三条明确规定,国家机关、事业单位和大型企业不得违约拖欠中小企业的货物、工程、服务款项,只是其中大多是原则性规定,缺乏相应的强制惩罚措施,因而并没有起到多大的效果。因此,在此发布的《条例》中,明确了许多惩罚条款,包括投诉处理、失信惩戒、处分追责、强制措施等等,并且还加强了督查措施,这些都将保障对于拖欠中小企业款项行为的打击落到实处。

除此之外,条例中还明确规定,国家机关、事业单位和大型企业因不履行对中小企业付款义务会被人民法院列入失信被执行人名单,它的信息将被纳入全国信用信息共享平台,国家有关部门会依法对其实施联合惩戒。一直以来,国家信用信息共享平台是约束企业规范信用的有效工具,如今,它也可以约束国家机关和事业单位的行为,这充分体现出市场规制下,人人平等的原则。

综上所述,穷以为,《条例》的出台,可以说中小企业在市场竞争中树立公平竞争地位开了一个好头,一系列惩罚条款将会对大型企业、政府和事业单位起到良好的约束作用,同时也能够鼓励更加健康、更加互惠互利的企业合作关系形成。然而,打击拖欠中小企业款项行为、维护中小企业合法权益任重道远,如何让这个《条例》在落地以后不变味,还是我们日后需要重点解决的问题。

(作者为中南财经政法大学数字经济研究院执行院长)

中科牌灵芝胶囊 从事灵芝研究36年

[保健功能] 免疫调节

[适宜人群] 免疫力低下者 [不适宜人群]少年儿童

[产品规格] 0.12G/粒 X 100粒

原价: 98元/瓶

钜惠价: 9.8元/瓶 (每人可买3瓶)

订购热线:(020) 6682 9586



南京中科药业有限公司 出品
保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病

你愿意花钱给孩子课堂装空调吗?废话,当然愿意啊。

在夏日炎炎的广州,“连夜都是空调给的”还真不是一句调侃。广州地处亚热带,一年中高温的天气本来就比较多,气温36℃实际体感温度高达40℃,处在没有空调的室内,分分钟汗流浃背。如今,广州绝大部分办公和商业场所都已经覆盖空调,但很多中小学生课堂里依然没有空调,一到夏天,讲台上老师热得满头大汗,讲台下学生热得心浮气躁。

“学生是来学习的,不是来享受的。”这句话熟不熟悉?一些反对安装空调的家长认为,孩子不应培养成温室的花朵,应得到吃苦锻炼。暂且不说创造一个温度适宜的学习环境能不能归之为“享受”,人类科技发展到现在,各方面条件都变好了,我们有条件给